

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 27 (1734) Четверг, 6 июля 1944 г. | XII-й год издания

Боевые задачи парторганизаций и колхозов района

Трудящиеся нашего района, вдохновленные историческим первомайским приказом тов. Сталина, великими победами родной Красной Армии, полны непреклонной решимости окончательно разгромить гитлеровских мерзавцев и работают на социалистических полях не покладая рук, преодолевая все трудности военного времени.

Весенний сев — первый этап борьбы за урожай проведен в текущем году более организованно. На 10 июля план весеннего сева выполнен на 100,8 проц. Организуя и мобилизующую роль в этом, в первую очередь, сыграли партийные и комсомольские организации. Примером могут служить парторганизации колхозов «Власть советов», им. Сталина, партгруппа при колхозе «Культура» и ряд других.

Тов. Сталин учит, что «сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке».

Каждый партийный и колхозный руководитель должен помнить, что подьем паров, сеноуборку, подготовку к уборке машин и инвентаря, проведение самой уборки — решают живые люди. Обязанностью партийных и колхозных руководителей является работа с людьми, своевременное устранение всех недостатков, которые мешают успеху. Можно прямо сказать — там, где партийные организации хорошо и умело работают с людьми, там успешно идет и дело.

На какие вопросы необходимо обратить серьезное внимание? Многие наши колхозы исключительно плохо работают по подьему паров. Обе МТС допустили междупарье и большинство тракторов простаивает. Тем самым район поставлен по подьему паров на одно из последних мест в области. Только безответственностью, непониманием государственной важности своевременного подьема паров, как залога высокого урожая в 1945 году, можно объяснить беспринципное отношение к этому важному мероприятию директоров и секретарей парторганизаций МТС и ряда колхозных и территориальных парторганизаций, как, например, Горькова — Неледино, Биреева — колхоз им. М. Горького, Мартынова — Спасское.

Районный комитет ВКП(б) требует от секретарей парторганизаций, руководителей МТС и колхозов переключить на подьем паров все трактора, лошадей, крупный рогатый скот и закончить

взмет паров по каждому колхозу к 10 июля. Это — боевая задача МТС, парторганизаций, сельсоветов и колхозов!

В то же время мы должны закончить закладку силоса и сеноуборку, очистку полей от сорняков. Это требует мобилизации всех сил, напряженной работы с темна до темна. Возглавить работу колхозников должны коммунисты и комсомольцы, быть личным примером самоотверженного труда.

Большинство колхозов района и Смирновская МТС недопустимо плохо готовятся к уборке урожая. Медленный ход ремонта комбайнов, молотилок, простых уборочных машин, инвентаря, телег, крытых токов, сушилок, — является совершенно нетерпимым. Вторая главная наша задача — к 15 июля полностью закончить ремонт всех уборочных машин в обеих МТС, совхозе и каждом колхозе, отремонтировать и построить новые тока, сушилки, обеспечить их дровами. В соответствии сроков, установленных пленумом Обкома ВКП(б), провести озимый сев, все уборочные работы и сдачу сельхозпродуктов государству, выполнить план по животноводству и подготовить помещения к зимнему стойловому периоду. Для этого необходимо в ближайшие дни составить рабочие планы по уборке, озимому севу, вывозке зерна государству, выделить бригады по ремонту животноводческих построек, довести эти планы до бригад, звеньев, каждого колхозника, транспортных бригад. Памятуя, что все эти дела будут решать живые люди, партийные организации должны правильно расставить силы, довести до сознания каждого колхозника решение пленума Горьковского Областного комитета ВКП(б) от 29 июня с. г., VI пленума райкома ВКП(б) и мобилизовать их на успешное проведение главного этапа сельскохозяйственных работ — уборку урожая и выполнение госзаказов.

В дни великой Отечественной войны, в дни успешного наступления героической Красной Армии, дело чести партийных, советских и колхозных организаций района — успешно завершить все уборочные работы по каждой МТС, совхозу и колхозу, досрочно рассчитаться по обязательствам перед государством и тем самым помочь нашей героической Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских бандитов.

Порукой этому является то, что к окончательной победе ведет нас Маршал Советского Союза великий Сталин.

В. МЯЧЕВ.
Секретарь РК ВКП(б).

Отвечу еще более продуктивной работой

Во время войны и с семьей была эвакуирована в Шатковский район, где работаю участковым зоотехником. Мне хочется отметить теплое, внимательное отношение председателя колхоза «Власть Советов» тов. Гиршиной А. Ф. Анна Федоровна находит

всегда время дружески побеседовать, поддержать морально и материально.

В ответ на это отдаю все силы, чтобы помочь Красной Армии скорее окончательно разгромить ненавистных гитлеровских захватчиков.

М. ДУДНИЦКИНА.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Ковдопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за семь дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 км. западнее города Полоцк), Шарковщина, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около 1.500 других населенных пунктов. 4-го июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникации — городом Борисов. На другой день наши войска

заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смолевичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск-Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом оборон немцев на Западном направлении. В течение 4-го июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радосшковичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1.448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4.626 пулеметов, 5.140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33 258 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — три генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Ко-

мандир дивизии генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен комендант города Могилев генерал-майор Эрдмансдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16.000 и взято в плен 18.000 немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Лобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Клецк и другие.

За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50.000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15.922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигло 39.338 человек. Среди пленных три немецких генерала.

4-го июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью в 60 человек. Среди них командир 35-го армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцсф.

На других участках фронта — без перемен.

Улучшим работу комсомольских организаций

XII пленум ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации перестроить свою работу так, чтобы она проходила четко, слаженно, была интересной и разнообразной, чтобы каждый комсомолец принимал в ней активное участие.

Правильно поняли решение XII пленума комсомольцы Понетаевки, где секретарем является т. Барохина. Работа Понетаевской организации проходит по плану. В плане указываются конкретно проводимые мероприятия, сроки выполнения и лица, ответственные за выполнение. Все ком-

сомольцы после работы, с 7 часов до 10 часов вечера, выходят на прополку колхозных полей, принимают активное участие в силосовании кормов. Систематически проводят работу с молодежью, приступили к подготовке литературного вечера, посвященного 40-летию со дня смерти А. П. Чехова и т. д. Эта комсомольская организация за июнь выросла на пять человек.

Но некоторые комсомольские организации, как Крутецкая (секретарь т. Клуева), Бритовская (секретарь т. Карлова), Алемаевская (секретарь т. Тюльников)

до сих пор еще не перестроили своей работы. Эти комсомольские организации не растут за счет передовой части молодежи, очень мало проявляют инициативы и в колхозном производстве.

Пора кончить с подобным безответственным отношением к задачам, стоящим перед комсомолом, советской молодежью. Все комсомольские организации должны стать подлинными боевыми помощниками партии, отдавать все силы на помощь Родине и фронту.

Р. МОРЕНОВА.
Инструктор РК ВЛКСМ.

Будем трудиться по-военному

В колхозе «Василь май», Вечкусовского сельсовета, на 23 июня прополка закончена полностью, как озимых, так и яровых, всего прополото 559 га.

Колхозники дружно приступили к закладке силоса, уже заложено 100 тонн. В следующие 2—3 дня план закладки будет выполнен.

С 22 июля колхоз ведет сеноуборку. Образцы высокопроизводительного труда показывают в

бригаде № 1 Егорова П. И., Леванзина З. А., в бригаде № 2 — Морозова А. Б., Морозова А. И., Замкин Д. Б., в бригаде № 3 — Янаев П. А., Головкина Е. М., Степушова Б. М. и ряд других. Все они выполняют и перевыполняют нормы.

Но есть среди колхозников отдельные нерадивые люди, которые своим упорным нежеланием честно трудиться срывают сеноуборку и другие сельхозработы.

Таковы в бригаде № 1 Лямшаева П. Ф., Атаева М. И., в бригаде № 2 — Янаева А. И., Янаева Е. П., Лямшаева А. А., в бригаде № 3 — Замкина А. Т.

Позор этим лодырям, не желающим помогать фронту и Родине в дни решающих боев с врагом. Правление колхоза будет принимать к ним суровые меры воздействия, а все честные колхозники осудят их поведение.

ПОЛЯГИН.

Выполнению плана яйцезаготовок — неослабное внимание

Стремась помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, колхозы и колхозники охотно сдают яйца государству в порядке поставок и закупок через кооперацию.

Обязанность работников кооперации — организовать четко приемку яиц и отоваривание сдатчиков.

У нас в районе есть работники кооперации, которые хорошо проводят эту работу. Так тов. Афанасьева, продавец Силинского сельпо, еще 29 мая сумела выполнить план яйцеставок от колхозников колхоза «Пролетарий».

Но многие работники кооперации ведут работу по яйцезакуп-

кам очень плохо. Так обстоит дело, например, в Пановском и Понетаевском сельпо.

Всем кооперативным работникам надо взять пример с тов. Афанасьевой и в ближайшие дни добиться выполнения яйцезаготовок.

Е. БАЛАШИНОВА.

